

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 211 (13251)

Суббота, 31 октября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРИЕМЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

СТРОКИ В БИОГРАФИИ СТРАНЫ

На этом вечере-приеме в честь 70-летия Великой Октябрьской культуры «Строитель» встретились люди с героическими судьбами. Шестидесять лет в партийных рядах Григорий Мокеевич Минин. Рядом с ним строители первых пятилеток, участники Великой Отечественной войны.

Около полусотни ветеранов пришли на встречу с руководителями треста Уралтяжтрубстрой. Прежде чем переступить порог гостеприимного Дворца, они проехали по городу, побывали на объектах, где крепла их рабочая биография.

В основном все вручную. Много неприятностей, нам, котельщикам, доставляла, например, кантовка деталей. Но самой тяжелой была, пожалуй, рубка листового металла. Рубили вдвоем, втроем. Один зубило наставляет, а другие по переменке кувалдами лупят.

Так начал разговор на площади у Новотрубного завода старейший строитель, кавалер многих орденов и медалей Семен Ефимович Парфенов. Он, а также Иван Карпович Волков, Григорий Георгиевич Романенко, Айзак Аронович Гринберг вспоминали стоительство первых трубопрокатных и волочильных цехов.

Глядишь со стороны на пожилого человека, который, опираясь на палочку, слушает эти воспоминания, и невольно чувствуешь — возраст есть возраст. И действительно, участнику гражданской войны Архипу Степановичу Деревянко за девяносто.

Это была тяжелейшая пора. Война принесла стране разруху и голод. Архип Степанович с товарищами в Томске ломали голову над тем, как помочь продовольствием красному Петрограду. Все, что можно было собрать из продуктов, переправляли в Питер. Потом Деревянко работал много лет в специализированном управлении треста.

Автобус вновь идет по улицам города. И слышится: а помнишь, помнишь... На смену деревянной приземистой Шайтанке приходил красивый, зеленый, благоустроенный социалистический город с промышленными предприятиями, школами, дворцами... Здесь на улице Ватутина, в послевоенные годы развернулось интенсивное строительство жилых домов, первого большого городского квартала. Эта стройка связана с именем известного в Первоуральске строителя Бориса Григорьевича Гнатенко. Маняган и Василия Корнеевича Кутюх, Василия Антоновича Русецкого, Прасковью Афанасьевну Дреминой, Василия Павловича Чижова, Героя Социалистического Труда Василия Васильевича Политикова, других.

За плечами многих ветеранов труда годы Великой Отечественной войны. У большинства на лацканах пиджаков боевые награды.

Иван Васильевич Королев из первого строительного управления награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, двумя польскими орденами «Серебряный крест заслуги», а Владимир Леонтьевич Давыдов расписался на рейхстаге.

Большее половины участников приема прошли боевыми дорогами. Среди них есть и женщины, взвалившие на себя в то суровое время непомерную тяжесть. Особый почет — Анастасии Максимовне Тюшевой из управления треста, Клавдии Никаноровне Бобыриной из управления механизации.

Бывшие солдаты, сняв погоны, становились отличными работниками. К их боевым наградам прибавлялись трудовые. Иначе и не могло быть: военная закалка, солдатская выучка не позволяли трудиться вполсилы.

Вечер продолжился во Дворце культуры «Строитель». Здесь за чашкой ароматного чая ветераны труда и войны вернулись к воспоминаниям. С наступающим 70-летием Великой Октябрьской социалистической революции участников приема поздравили секретарь парткома треста Сергей Иванович Серебренников, заместитель управляющего трестом Александр Митрофанович Елькин, управляющий Анатолий Иванович Ткачук. С воспоминаниями о работе партийной организации треста выступили бывшие секретари парткомов Дмитрий Антонович Марков, Иван Карпович Волков, Александр Митрофанович Елькин, Василий Васильевич Мочалов. Всех присутствующих они поздравили также с 70-летием городской партийной организации.

А. РАБИНЗОН, нештатный корреспондент.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД И ЕГО ИСПЫТАННЫЙ АВАНГАРД — ЛЕНИНСКАЯ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

К юбилею Великого Октября В КНИГУ ПОЧЕТА

Почетное звание «Коллектив имени 70-летия Великого Октября» присвоено трудящимся раскройного цеха швейной фабрики, руководит которым Вера Михайловна Некрасова. В четыре этапа шло соревнование, посвященное славной дате. В итоге лучшим признан именно этот коллектив. Фото его занесут в книгу Почета предприятия, в торжественной обстановке будут вручены Почетная грамота и премия.

Н. КОРМИЛЬЦЕВА, инженер по труду.

ПРЕДЛОЖИЛИ НОВАТОРЫ

На заводе железобетонных изделий и конструкций немало тружеников, которые умело и эффективно сочетают основную работу с творчеством. Нынче заводские рационализаторы подали одиннадцать предложений, девять из которых внедрены.

Электрик четвертого цеха В. Н. Кузнецов предложил новую схему включения склада керамзита в автоматическом режиме. Это позволило экономить 44526 киловатт-часов электроэнергии в год.

Другое предложение — слесарей второго цеха Н. Л. Еременко и В. А. Устенкова — направлено на экономию арматуры. Рационализаторы разработали новую конструкцию приставки к станку для сверки сеток. При ее применении сетки получают с посеребрением укороченных кружков, что позволяет при меньшем весе сетки сохранить необходимую прочность изделия. Экономия арматуры в год — 21 тонна на один станок.

Конструкторы Б. Н. Миронов, А. А. Оглоблин, Г. И. Шестаков, Т. А. Лаптева, инженер-технолог И. Д. Десятов, энергетик Н. А. Першин внедрили предложения, благодаря которым годовая экономия проволоки составляет семь тонн, деревянных прокладок — 13 кубометров, 12 тонн дорогостоящего полистирольного бисера. А прибор для калибровки тиристорных, сконструированный электромонтерами А. Д. Беляковым и П. А. Коноваловым, продлевает срок их службы и уменьшает их расход почти на 25 штук в год.

М. ЛАЗАРЕВА.

ФОТОРЕПОРТАЖ



КОРАБЕЛЬНАЯ РОЩА — ПЛОЩАДЬ ПОБЕДЫ

НОВЫЙ МАРШРУТ ДЕЙСТВУЕТ

На улицы города вышли автобусы с маршрутными номерами 14 и 15. Автобусное движение в микрорайон Корабельной рощи открылось. Четырнадцатый автобус начинает путь от железнодорожного вокзала к клубу им. Ленина, продолжает движение по Комсомольской, Гагарина, Ватутина, проспекту Ильича снова до вокзала. Пятнадцатый автобус от железнодорожного вокзала движется ему навстречу с остановками: Новотрубный завод, рынок, площадь Победы, парк культуры, затем свернет на улицу Папанинцев и, по Комсомольской обойдя Корабельную рощу с другой стороны, через клуб им. Ленина вернется на железнодорожный вокзал. В том и другом направлении курсируют по две машины с интервалами движения 15 минут.

В салоне автобуса, за рулем которого Евгений Николаевич Ладейщиков, пассажирам немного.

Только что сменил своего напарника Василий Зенина, — говорит

Первый день сегодня работаем по новым маршрутам, людям это еще не известно, потому и пассажиров мало.

Действительно, на новых остановках народу почти нет: жители Корабельной рощи еще не привыкли к транспортному обслуживанию. Вот группа пассажиров на остановке «Универсам» садится в автобус № 14: — Конечно, все мы рады. Нам вот в поликлинику надо, очень удобно...

А мы на вторую смену на Новотрубный.

Обслуживает новые маршруты бригада В. А. Жуковца. Только что на автобусе № 15 Вениамин Долгачев сменил Юрий Сычев (на снимке). И хотя хлопотно водителям в первые дни, потому что приходится на каждой остановке пассажирам объяснять, каким путем следует автобус, но и приятно видеть их довольные лица, слышать слова благодарности.

Н. САВИНСКАЯ.

Фото В. Зотова.

КРЕПИТЬ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Многочисленные награды, надеты ветеранами по случаю приема, свидетельствуют: за плечами этих людей славный трудовой путь, трудные военные годы, большая общественная работа. Но душа их по-прежнему молода, не угасла энергия, не иссякло желание подставить плечо под нелегкую ношу нынешних проблем. Праздник, праздник, но разговор в парткоме объединяет «Хромпик» состоялся отнюдь не парадный. Есть над чем задуматься присутствующим на встрече секретарю парткома Л. Д. Изюровой, главному инженеру Л. Н. Новожилову, председателю профкома Ю. И. Вяткину и комсомольскому вожаку А. Зыкову.

Мне было двенадцать, когда свершилась Октябрьская революция. Помню, как радостно встретил ее рабочий люд Надеждинска, в том числе и мой отец,

поделилась воспоминаниями коммунист с сорока-семилетним стажем Агния Михайловна Медведева, дважды избиравшаяся депутатом Верховного Совета РСФСР. — К истории надо относиться свято, бережно собирать и передавать из поколения в поколение все, что помогло нам выстоять на самых сложных поворотах в жизни страны. И еще. Главная ценность и опора в перестройке — люди. К ним и надо идти партийцам, руководителям за советом и поддержкой.

У Александра Ивановича Демакина огромный опыт партийной и хозяйственной работы на предприятии. Он пожелал парторганизации прибавить в боевостии, настойчивее претворять в жизнь решения XXVII съезда КПСС.

Почему незаслуженно забыты наши добрые старые традиции? — поинтересовался Анатолий Александрович Ганцев. — Вспомним, какую пользу ощущали в свое время от комплексных бригад рационализаторов. В новых условиях хозяйствования ко многому стоит вернуться, всемерно поднимать активность рабочих, специалистов.

Многие ветераны, несмотря на солидный возраст, живут насыщенной, полноценной жизнью, участвуют в общественных делах предприятия. Клавдия Николаевна Аржанникова возглавляет парторганизацию при домоуправлении, член парткома объединения. Юлия Ивановна Брагина — секретарь городского совета ветеранов войны и труда.

Ветеранам КПСС вручены цветы, сувениры и памятные значки в честь 70-летия Советской власти.

А. ФИЛАТОВА, редактор многотиражной газеты «Хромпиковец».

